
Επιστρέφουν οι κατασχέσεις και οι πλειστηριασμοί για χρέη στην Εφορία

Μπροστά στο φάντασμα των πλειστηριασμών και των κατασχέσεων θα βρεθούν
σύντομα, όσοι έχουν ανοικ-τούς λογαριασμούς με την Εφορία και...

      

δεν φροντίσουν να τους κλείσουν κάνοντας χρήση της ρύθμισης με τις 120 δόσεις.
Οι αρμόδιοι παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών πάντως δείχνουν να ανησυχούν
ιδιαίτερα δεδομένου ότι μέχρι στιγμής υπάρχει πολύ χαμηλό ενδιαφέρον από τους
οφειλέτες
Πάντως να σημειωθεί ότι ακόμη και αυτοί που θα ενταχθούν στην ρύθμιση, μπορεί να
βρεθούν αντιμέτωποι με κατασχέσεις στην περίπτωση που ενώ εντάσσονται στην ρύθμιση
εν συνεχεία δεν θα καταφέρουν να είναι συνεπείς με τους όρους της με αποτέλεσμα να τη
χάσουν.
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, οι φορολογούμενοι που αφήνουν ανεξόφλητα ή
αρρύθμιστα τα ληξιπρόθεσμα χρέη τους προς τις υπηρεσίες της Φορολογικής Διοίκησης
είναι εκτεθειμένοι ανά πάσα στιγμή στην επιβολή αναγκαστικών μέτρων είσπραξης, όπως
οι κατασχέσεις σε εισοδήματα, καταθέσεις και περιουσιακά στοιχεία, καθώς επίσης και οι
πλειστηριασμοί περιουσιακών στοιχείων.
Τι όμως μπορεί να κατάσχει η εφορία για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές των φορολογούμενων
και από ποιο ύψος οφειλών και πάνω επιβάλλονται αναγκαστικά μέτρα είσπραξης;
Τραπεζικές καταθέσεις: Ο εισπρακτικός μηχανισμός της ΑΑΔΕ «τρυπώνει» στους
τραπεζικούς λογαριασμούς του οφειλέτη για ποσό ληξιπρόθεσμου χρέους άνω των 30 ευρώ
που έχει ο φορολογούμενος και βάζει στο «χέρι» τα ποσά των καταθέσεων (εφόσον βέβαια
υπάρχουν υπόλοιπα στους λογαριασμούς). Από την κατάσχεση γλιτώνουν ποσά έως 1.250
ευρώ σε τραπεζικό λογαριασμό ο οποίος έχει δηλωθεί από τον οφειλέτη ως ο «ένας και
μοναδικός λογαριασμός» για τον οποίο ισχύει ακατάσχετο όριο καταθέσεων μέχρι 1.250
ευρώ.
Ακίνητα: Ο νόμος δίνει το δικαίωμα στην ΑΑΔΕ να κατάσχει ακίνητο ακόμη και αν πρόκειται
για πρώτη κατοικία του οφειλέτη για ληξιπρόθεσμο χρέος άνω των 500 ευρώ. Ωστόσο το
μέτρο επιβάλλεται για μεγάλες οφειλές.
Αυτοκίνητα, σκάφη αναψυχής: Ο εισπρακτικός μηχανισμός μπορεί να προχωρήσει σε
κατάσχεση αυτοκινήτου, σκάφους ή οποιουδήποτε άλλου κινητού περιουσιακού στοιχείου
για οφειλές άνω των 500 ευρώ.
Μισθοί, ενοίκια: Για οποιοδήποτε ποσό ληξιπρόθεσμης οφειλής προς το Δημόσιο, η αρμόδια
για την είσπραξη της οφειλής υπηρεσία (Ε.Μ.ΕΙΣ., Ελεγκτικό Κέντρο, ΔΟΥ ή Τελωνείο) έχει
το δικαίωμα να κατάσχει τα ακόλουθα ποσά που τυχόν δικαιούται να εισπράξει ο
οφειλέτης:
Από ποσά μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων άνω των 1.000 και έως 1.500
ευρώ τον μήνα επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του εργοδότη ή του ασφαλιστικού
ταμείου ποσοστού 50% επί του τμήματος πάνω από τα 1.000 και μέχρι τα 1.500 ευρώ, ενώ
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από ποσά άνω των 1.500 ευρώ τον μήνα επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του εργοδότη
ή του ασφαλιστικού ταμείου του συνόλου του υπερβάλλοντος των 1.500 ευρώ ποσού.
Το ποσό οποιουδήποτε άλλου ασφαλιστικού βοηθήματος καταβάλλεται περιοδικά στον
οφειλέτη, εφόσον αυτό υπερβαίνει τα 1.000 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση, το ποσό που
απομένει μετά την κατάσχεση δεν μπορεί να είναι χαμηλότερο των 1.000 ευρώ.
Το 1/5 των καταβαλλόμενων ημερομισθίων.
Το 1/2 του εφάπαξ που καταβάλλεται από οποιοδήποτε ασφαλιστικό ταμείο, λόγω εξόδου
από την υπηρεσία ή το επάγγελμα.
Έως και το 100% των ενοικίων των οποίων επίκειται η είσπραξη, εφόσον ο οφειλέτης
δικαιούται να λαμβάνει τέτοια εισοδήματα.
Έως και το 100% των πάσης φύσεως αποζημιώσεων (π.χ. για απόλυση του οφειλέτη από
την εργασία ή για ζημιά που υπέστη κάποιο ασφαλισμένο περιουσιακό στοιχείο του κ.λπ.)
Έως και το 100% των πάσης φύσεως εισπράξεων από πωλήσεις προϊόντων ή οποιονδήποτε
άλλων πραγμάτων (π.χ. ακινήτων, Ι.Χ. αυτοκινήτων, σκαφών κ.λπ.).
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